
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Montag, 12.04.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:12 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Markus Lehmann  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
Ortschaftsrätin Susan Hamelow  
 
 

Es fehlten: 
Keiner 
 
 
 
Gäste: 
Frau Pannier 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
 
Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass der Top 7 „Aufhebung selbstständiger 
Schulstandorte bei gleichzeitiger Bildung eines Schulverbundes ab 01.08.2022“ 
von der Tagesordnung gestrichen wird. Die nachfolgenden Top`s rutschen ent-
sprechend auf. 
Er begründete dies damit, dass ein Instrument der Schülerlenkung  die Einfüh-
rung einer Schulbezirkssatzung ist. Dazu hatte die Verwaltung zwei Varianten 
erarbeitet. Eine Variante davon sieht die Bildung eines Schulverbundes vor. Dies 
sollte aber das letzte Mittel sein. Mit dem Wahlrecht für die Coswiger Schüler, 
auch die Kliekener Schule zu besuchen, könnte der Erhalt der Kliekener Schule 
gelingen. Aus diesem Grund sprach sich der Kultur- und Sozialausschuss in sei-
ner Sitzung am 24.03.2021 für die Variante 1 aus, womit der Top 7 gegenstands-
los geworden ist. 
 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

02.11.2021 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Es gab keine Anfragen. Der Ortsbürgermeister schloss diesen Tagesordnungs-

punkt.     
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 5. Neufassung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-267/2021 
 Ohne Anfragen, Wortmeldungen und Diskussionen wurde der Beschlussvorlage 

die Zustimmung erteilt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 6. Schulentwicklungsplanung für den Planungszeitraum 2022/2023 bis 

2026/2027 für die Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-273/2021 

 Ohne Anfragen, Wortmeldungen und Diskussionen wurde der Beschlussvorlage 
die Zustimmung erteilt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 7. Satzung zur Festlegung von Schulbezirken für die Beschulungsstandorte 

der Stadt Coswig (Anhalt)  (Grundschulbezirkssatzung – GrdSchulBS) 
Vorlage: COS-BV-264/2021 

 Ohne Anfragen, Wortmeldungen und Diskussionen wurde der Beschlussvorlage 
die Zustimmung erteilt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 0 1 

 

 
 8. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Übertrag aus 2020: 113,29 € 

 
Die Zuwendung wird auf die örtlichen Vereine verteilt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte über die Argumentation zum Thema „Tempo 

30“ für die Ortschaft Düben, die an das zuständige Amt übermittelt wurde. 
Sollte ein Besichtigungstermin seitens des Amtes erfolgen, wird er daran teilneh-
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men.  
 
Der Ortsbürgermeister informierte weiterhin wie folgt: 
 

- Anfrage aus der Verwaltung wegen Wahlhelfer/Wahlvorstand. 
- Zur Dienstberatung der Ortsbürgermeister am 01.06.2021 werden im Vor-

feld die Stadtwerke Wittenberg zum Thema „Erdgas“ in den Ortschaften 
sprechen. 

- Reparatur der Straßenbeleuchtung ist erfolgt. 
- Durchlässe am Olbitzbach sind teilweise verstopft. Die zuständige Behör-

de wurde informiert und die Zusage der Bereinigung erfolgte. 
 
Nachdem es keine weiteren Mitteilungen oder Anfragen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.  
  
 

  

 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 12.04.2021 
 
 
 
 
M. Lehmann                                                                         C. Kielholz 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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